

EL REGIMEN RUSO EN ESPAÑA
SERIA UN INFIERNO. PERO YA
SABEIS POR TEOLOGIA QUE NI
SIQUERA EL INFIERNO ES EL
MAL ABSOLUTO
JOSE ANTONIO

Año II

Núm. 311

Por Almazora atraviesan nuestras tropas el río Mijares, derrotando a los marxistas

Se hacen más de 1000 prisioneros y se recoge muchísimo material de guerra

EN OTROS SECTORES DEL FRENTE DE CASTELLON CONTINUA GLORIOSAMENTE NUESTRO AVANCE

En Córdoba, sector de Peñarroya, se corta la línea férrea de Almorchón a Belmes.—Se recogen ametralladoras, caretas y efectos sanitarios.—Los antiaéreos derriban 4 aparatos enemigos, y nuestra aviación bombardea, destruyéndolo, un puesto de mando rojo, matando a su General

ESTAMPAS DE GUERRA

Han matado a un camillero



Le llamaban todos Brunete y nunca supe por qué. Era un soldado pequeño, morenuelo y casi tartanado, pero fuerte. Su historia se sabía al instante de conocerle. Vasco, de Llodio, un día que fué a llevar al establo de sus vacas, la carga de hierbas y flores para el pueño sintió las trompetas que anunciaban el mitin.

Fue al frontón; allí estaban sus amigos y sobre todo en la tribuna vió a pelotaris de fama y a Josechu, el que levantaba las piedras más grandes en las fiestas.

Hablaron en vasco. "La tierra iba a ser destruida por los españoles, las muchachas de los caseríos serían violadas por los castellanos y los moros. El pueblo y raza de "aytor" no debía consentirlo.

de la desdichada población.

Por tierras de Santander y Asturias "Brunete" llevó a cuestras el palo de su camilla.

—¿Pesa menos que la ametralladora — le decían los soldados, picándole.

—Menos; mucho menos, y no tiene "tripodi".

"Brunete" llenaba de alegría los días de lluvia la pequeña lona de su casaca; en el auto del piso navegaba latas de sardinas y de atún en aceite, ya vacías, a las que él llamaba sus acorazados.

Ya es "nuestro" completamente "suestro", crea, sufre y lucha con nosotros como nosotros (sabe morir y matar).

La conversión le trae un odio atroz contra los que hasta ayer fueron sus jefes solo; uno que caiga en nuestras manos sobre el que no se lance como una fiera, temiendo que apartarlo a viva fuerza nuestros oficiales.

"Brunete" sigue al batallón del general Camilo Alonso a Vitoria y después a Teruel y a tierras del Maestrazgo y al mar.

El día que llegamos al mar saltaba como un chiquillo ante las olas azules cantando con voz más fuerte que nunca el himno nuestro:

Soy de Flandes, valiente soldado soy de Flandes, real batallón.

—Benicarló, Peñíscola, Sierra de Yria. Un día de mayo tuvo la segunda compañía un contraataque al amanecer en la posición de la Torreña. Hubo muchos heridos y la evacuación era difícil, había que llamar la atención de los rojos y mientras tanto atender los heridos. Quedaba solamente una sección y había pocos hombres disponibles.

"Brunete" no lo dudó un momento. Dejó el palo de su camilla y con un fusil comenzó a llamar a los rojos. A poco la Torreña se llenó de balas explosivas. El seguía tirando con su fusil como cuando tira "gudaris" al tener los cazas encima. Pero una bala le abrió el cráneo como una rosa gran de y en las piedras cenicientas quedaron los trozos de su masa encefálica. Era en mayo y en la montaña. Abajo los trigos, tomaron ya color y las espigas estaban repletas. La conversión de Brunete, había sido perfecta; su conducta era la única digna del arre pentido. Lavó su mancha y sobre su tumba crecieron flores nuevas. Aquella tarde uno de los partes llevados al puesto de mando de la brigada daba cuenta que entre las bajas del batallón de Flandes había un camillero.

Pedro de LEON

Parte Oficial de guerra

En el alto Cinca nuestras tropas han izado solemnemente la Bandera en la frontera y han hecho reconocimientos por la sierra sin encontrar huidas, recogiendo diverso armamento y material.

En el frente de Castellón, sector de Castillo de Villamaleria, se rechazaron algunos intentos del enemigo contra nuestras posiciones y se le persigió, ocupándole su base de partida que se mantiene en nuestro poder y causándole numerosas pérdidas.

En el sector de Alora se han conquistado el vértice Pedriza y el Mas de Gayatos, y cruzando el río Mijares al sur, ha quedado dominada la unión de las carreteras Fanitara y Rivasalves a Onda y continuaba nuestro avance. Faltan detalles del número de prisioneros hechos en el día de hoy al enemigo, siendo de 254 el de ayer, además de gran cantidad de muertos.

En el sector de la costa persistieron los rojos durante la noche pasada y mañana de hoy en sus ataques al centro de nuestra línea en Villarreal y cuando cesaron dichos ataques nuestras fuerzas pasaron el río Mijares por Almazora y sorprendieron a las enemigas, derribando en combate en el que se han cogido más de 1.000 prisioneros, 24 armas automáticas, un tanque y gran cantidad de material.

Otras tropas nuestras partiendo de la carretera Castellón a Alcora, atravesaron la Ranbla de la Viuda y ocuparon toda la Sierra de las Pedrizas, enlazando con las que conquistaron el vértice del mismo nombre, por su derecha, y con Villarreal, por su izquierda. El número de bajas hechas al enemigo en esta parte fué también muy grande.

En el frente de Córdoba, sector de Peñarroya, se ha seguido avanzando nuestra línea, ocupándose Cerro Montenegro, cota (20), El Gamonar, Sierra de la Antigua y Cerro Cansino y de- dando cortado en el kilómetro 34 el ferrocarril de Almorchón a Bemés. Se ha limpiado de enemigos la bolsa que quedó cerrada, habiéndosele causado muchas bajas.

El número de muertos rojos enterrados hoy y en los dos días anteriores por nuestras tropas se eleva a 602 y el de presentados y prisioneros a 480, de ellos, 27 heridos que han sido hospitalizados.

Entre el material cogido, además de la batería del 15.º largo francés de que ya se hizo mención, figuran 5 ametralladoras, 13 fusiles ametralladores, 363 fusiles de repetición, muchas caretas antigás de fabricación francesa, gran cantidad de equipos, municiones de varias clases y calibres y abundante material de fortificación y efectos sanitarios.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—Antes de ayer fueron derribados en el sector de Villarreal 3 aviones enemigos y ayer otro, en total 4, todos ellos por nuestra artillería antiaérea.

Hoy nuestra aviación ha cooperado brillantemente como otros muchos días a las operaciones del frente de Castellón, causando gran cantidad de bajas al enemigo, destruyéndole un puesto de mando de división completamente y pereciendo el general de éste.

Salamanca, 18 de Junio de 1938—II Año Triunfal.

De orden de S. E.; El General Jefe de Estado Mayor,
Francisco Martín Moreno

Todos los niños y niñas buenos, me recen que sus papás les acompañen al Teatro Lírico para deleitarse con un espectáculo maravilloso...

CAPERUCITA ROJA

LES INVITA A TODOS Y ESPERA ASISTIRAN EL MIERCOLES DIA 22 A LAS 7 DE LA TARDE

ALFEREZ DE ESPAÑA

R. Díaz de Vivar ¡Presente!

En el centro mismo de la cruz que forman las naves de la Catedral de Burgos, está el sepulcro del Cid. Ningún mausoleo más digno de su gloria epopeya y simbólica que esta custodia de piedra de filigrana gótica alzada sobre el altar de Castilla.

Más allá, práticamente ceñido por la antigua muralla de la ciudad en el lugar mismo en que ésta abre una de sus puertas más remotas, cara a los campos castellanos, el solar burgalés del Campeador.

Aquí, en estuche de callejuelas estrechas y pitas, de sillares verdinegro y brunitos de frote de años, su juramento famoso entre los muros románticos de Santa Gadea, donde el musgo reverdece con brillo de inmortalidad justo al único ventanal auténtico de los que fueron testigos de la caballería, valiente y regia ceremonia.

Nueve kilómetros más al Norte y olvidada en los campos aséuticos de Castilla, su cuna de Vivar, a la que cantan todavía las aguas del Ubierna la misma sonata romancesca que nació su niñez entre tonadas de labranza alegres, ingenuas y piadosas.

Y pocos kilómetros a occidente, reposan también bajo la sombra de la ciudad cabeza de Castilla, en montes de San Pedro de Cardena, donde entre dos filas de escudos basados, centinelas y heraldos de su nobleza infanzona, viste siglos el sepulcro en piedra con estatuas yacentes, donde descansó su cuerpo de vuestro de las hazanas prodigiosas de Valencia.

Todos estos santuarios citados venerables y sagrados parece que lucen en su pecho la estrella de alférez, evocar de aquel coloso capitán de reconquistas el capitulo joven de su vida guerrera en que ostentaba también en las huestes castellanas el mismo título de alférez que hoy llevan los nietos de su heroísmo.

Yo quiero hoy para honor de esas juventudes de España insuperables en fervor y coraje patrióticos que lucen en su pecho la estrella de alférez, evocar de aquel coloso capitán de reconquistas el capitulo joven de su vida guerrera en que ostentaba también en las huestes castellanas el mismo título de alférez que hoy llevan los nietos de su heroísmo.

Tenia, como ellos, Rodrigo Díaz de Vivar veintitantos años. Es su corazón, como ellos, el alma de alférez de Castilla, cristiana, austera y brava. Y frente a él, como ellos, los invasores enemigos de su patria y de su Dios. Salió a guerrear y el Rey don Sancho el Fuerte, tras las primeras batallas, le investió, como a ellos, el Caudillo, con la dignidad de alférez.

ALFEREZ, que era el vocablo árabe con que se designaba en romano al "armingier" latino, o sea, el portador de la enseña, al primero de los oficiales. Al que por llevar la enseña real era "saballido mayor sobre las gentes del Rey en las batallas... Al que confiaba el Reino todo, el honor de reñir en su nombre aquellos dulces desvíos como juicios de Dios, con que se ventilaban los pleitos más graves para la prosperidad y grandeza. ALFEREZ que "llevaba igualmente la espada del rey delante de éste, como encargado en veces del Rey, de defender y amparar el reino todo, así como de prote-

ger el derecho de las vidas y los huérfanos hijosdalgo y de hacer ajusticiar a los nobles delincuentes".

Hoy que, como entonces, Castilla, y con ella España toda va bordando hazanas de prodigio en el tapiz de nuestra geografía codiciada de bárbaros poderes extraños. Que, como entonces es en la frontera de Europa fortaleza inexpugnable para las invasiones asiáticas de los enemigos de Cristo. Y que, como entonces también, los donceles de Castilla, van clavando estandartes de cristiandad en todas las montañas de la ruta del mar, bañando de triunfo en las aguas sus pendones de victoria, también son los alféreces de sus huestes heroicas los primeros en la lucha y en la honra de defender y amparar a la nación toda.

Aquí, la estrella que lucen sus pechos generosos y bravos, va iluminando como norte heroicidades en la pelea. Allí en el cielo, la legión de estrellas de los caídos van con el alférez Ruy Díaz de Vivar a la cabeza protegiendo su epopeya colonial camino de las sierras de Levante. Y España toda perfumada de nuevo con los aromas serenos de reconquista que exhala ese sepulcro del Cid me cerró con siete llaves de decadencia extranjera de dos siglos, grita con el brazo extendido hacia el futuro de nuestro afán: ¡Alférez de Castilla don Rodrigo Díaz de Vivar!! ¡¡Presente!!

F. Bonmati de CODECIDO

Calendario de la Guerra

1936	
Agosto	Huelva
Agosto	Badajoz
Septiembre	San Sebastián
Septiembre	Toledo
1937	
Febrero	Málaga
Junio	Bilbao
Agosto	Santander
Octubre	Gijón
1938	
Abril	Lérida
Junio	Castellón
(SE CONTINUARA)	

Saludo a Franco

¡¡Arriba España!!

JEFATURA PROVINCIAL

AVISO:

El horario establecido para visitar al Jefe Provincial y Secretario Provincial, quedará, a partir del próximo día 20 del corriente, modificado en los términos siguientes: DELEGADOS PROVINCIALES: diariamente de 10 a 12 horas y lunes, miércoles y viernes desde las 17 a las 20. JEFES Y DELEGADOS LOCALES: martes, jueves y sábados de las 12 a las 13 horas. PUBLICO EN GENERAL: martes, jueves y sábados de las 13 a las 14 horas. El despacho en general de las Oficinas de Secretaría, permanecerá únicamente abierto de 11 a 13 horas. Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista. Palma, 17 de Junio de 1938.—II Año Triunfal.—El Jefe de Secretaría, A. Obrador. Saludo a Franco; Arriba España!

Secretaría Provincial

AVISO:

Se pone en conocimiento de los camaradas y público en general, que a partir del próximo lunes, el despacho para el público en estas Oficinas de Secretaría General estará abierto de las 11 a las 13 horas. Lo que se publica para general conocimiento. Palma, a 18 de Junio de 1938.—II Año Triunfal.—El Jefe de Secretaría, A. Obrador. Saludo a Franco; Arriba España!

O. J.

Por su falta de espíritu Falangista demostrada en su no asistencia a la formación del día 16, han sufrido arresto, los Flechas que a continuación se expresan: Antonio Coll Martorell; José Frau Cerdá; Guillermo Arbana; Miguel Aguiló Aguiló; Jaime Cerdá Valenzuela; Miguel Roig Mas; Bartolomé Mulet Barzá; Gabriel Alemany Alemany; Francisco Aguiló Tarongí; Miguel Coll Vidal; Isabelo Díaz Toledo; Miguel Llodrá Vives; Octavio Valls Sansó; Juan Matas Marí; Francisco Quetglas Ferrer; Pedro Gelabert Llompard; José Miró Cortés; Francisco Pou Ripoll; Lorenzo Barceló Montero; Juan Salas Moranta; Antonio Palmer Palmer; Antonio Pou Biblioni; Rafael Bauzá Torres; Miguel Fullana García; Manuel Balaguer Palmer; Francisco Ayala Valvez; Antonio Cabot Batle; Cayetano Forteza Coll; Juan Fiol Rubí; Guillermo Mas Cañellas; Ricardo Vila Vidal; Eduardo Gavira Martín; Bartolomé Monserrat Frontera. Lo que se hace público para conocimiento y escarmiento de los arrestados. Palma 17 de Junio de 1938. II T.—El Delegado Local de O. J. SALUDO A FRANCO. ARRIBA ESPAÑA. Se advierte a cuantos interese que en la lista de expulsados de estas O. J., hecha pública días pasados, aparecen incluidos en ella, algunos individuos, que según noticias, están dedicados actualmente a honrosas tareas, incluso algunos prestando servicios en la Península. Sin embargo, al iniciar esas tareas y desatender sus obligaciones en las O. J. no se tomaron el trabajo de solicitar para ello en esta Delegación el oportuno permiso, ni siquiera, darnos aviso alguno, aquí solo constan, una serie continua de faltas de asistencia sin justificar; se envió hace dos meses, a cada padre de dichos individuos, una carta, advirtiéndoles de la situación de su hijo para que la justificaran, no habiéndolo hecho hasta la

fecha, ninguno de los que constan en la citada lista, obligándonos a la adopción de las medidas oportunas. No hay pues error en la lista aludida de cuya aparente anomalía solo son culpables los citados muchachos a sus padres. Palma 17 de Junio de 1938 II T.—El Delegado Provincial, José M. Al. fin Delgado. SALUDO A FRANCO. ARRIBA ESPAÑA. Se comunica a todos los Delegados locales de Organizaciones Juveniles, que en Secretaría Provincial puede adquirirse por 1'50 ptas. un magnífico dibujo de nuestro AUSENTE JOSE ANTONIO, tamaño 60 x 80.

Flechas Femeninas Se avisa a todas las Flechas Femeninas que pasen por el Local Social para la renovación de carnet local para firmar la solicitud. pañadas de su padre madre o tutor tienen que presentarse con tres fotos. Se advierte a las interesadas que grafías. Se las atenderá desde el día 15 de Junio hasta el 15 de Julio de 10 de la mañana y de 6 a 7 de la tarde. Los sábados no hay oficina. Saludo a Franco; Arriba España! (Reesentación Provincial de Prensa y Propaganda en la Sección de Flechas Femeninas de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Justicia y Derecho Vista la propuesta formulada por las respectivas Delegaciones locales de esta Isla, vengo en nombrar Delegados locales de este Servicio de Justicia y Derecho a los siguientes camaradas: Jaime Oliver Puigervá, de Alcudia;illermo Mayrata Biblioni, de Biniali; Pedro J. Torrens Pascual, de Búger; Jaime alon Tugores, de Moscarí; Gabriel Camps O'iver, de San Juan; Monserrate Coll Estela, de Sineu; y Juan Busquets Cruz, de Calmari. Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista. Palma, 15 de Junio de 1938.—II Año Triunfal.—El Delegado Provincial de Justicia y Derecho, J. Sureda Sanchez.—V.º B.º.—El Jefe Provincial, O. Boioqui

Anoche en el Principal

Ayer tarde, en el Principal, celebró un acto pro-moralidad organizado por la Unión Diocesana de Mujeres Católicas. Acudió numeroso público y asistieron nuestras primeras Autoridades militares y civiles, Delegado Provincial de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, Juntas de Acción Católica y de su Juventud. Los oradores fueron el Capitán Auditor Luis Ramallo y el Sargento, Abogado don Félix Pons. Ambos disertaron elocuentemente sobre temas de moralidad. ** La Banda Orquesta del Regimiento de Infantería bajo la sabia batuta del Maestro Balaguer logró ayer un nuevo

triumfo. Todas las piezas que interpretó — con la facilidad y maestría de siempre — fueron ovacionadas por el público. Varias de ellas gustaron y entusiasmaron tanto a los concurrentes, que Balaguer tuvo que repetir las ante su insistencia en volver a oír las. En el "Amor Brujo" de Falla — el insigne músico español — los artistas que dirige Balaguer expertamente tuvieron un éxito apoteósico. Estupenda fué la actuación de ayer de la Banda Orquesta de Balaguer, superándose en comparación con anteriores audiciones. Mallorca puede estar orgullosa de este admirable y exacto conjunto musical, que con tanto cariño y fervor prepara y cuida este gran músico que es José Balaguer.

VIDA DE DEPORTE

Esta noche tendrá lugar la anunciada función extraordinaria en el Frontón Balear, vetada deportiva que gustará y dejará satisfecho al más exigente aficionado al hermoso deporte español de Pelota Vasca.

El mejor cuadro de jugadores, los que el público quiere ver jugar siempre y al que siempre tributa sus más calurosos aplausos, nos ofrecerán en esta función magnífica todos sus conocimientos y todas sus fragancias en los partidos y emocionantes quinielas.

Esta noche a las 9'30 acuda al Frontón Balear si es usted un amante del deporte y si quiere pasar unos momentos pléóricos de interés y de atractivo.

Colegio Oficial de Médicos

El próximo martes, día 21, pronunciará una conferencia en este Colegio el doctor don Emilio de la Peña. El tema a desarrollar es "Tratamiento actual del Prostatismo". El acto comenzará a las cinco y media de la tarde. V.º B.º.—El Presidente: Bernardo Juan. — El Secretario: Pedro J. Comas.

Advertisement for 'Hijo de A. Ramis Cerdá' featuring a sewing machine illustration and text: 'M. Fuensanta, 3 PALMA. Moltruración de correa, curtiendas y tintoreas. Especialidad en pino pero tejido de redes'.

Crédito Balear

El Consejo de Administración de este Banco, a los efectos de lo dispuesto en el artículo 31 de los Estatutos, convoca a la Junta General Ordinaria de Accionista para el día 25 de los corrientes a las doce de la mañana en el domicilio social.

Tienen derecho de asistencia a la Junta los poseedores de diez o más acciones ordinarias o una o más acciones preferentes, que con una antelación de dos días a la fecha de la Junta hayan depositado en la Caja Social sus acciones a los resguardos acreditativos de tenerlas depositadas en un establecimiento bancario.

Los poseedores de menor número de acciones podrán agruparse para reunir el número necesario y delegar su representación y voto a uno de ellos. Cada acción preferente da derecho a un voto. Cada diez acciones ordinarias dan derecho, asimismo, a un voto.

Los Accionistas pueden asistir personalmente o ser representados por otros accionistas con derecho a asistencia. La representación se conferirá por medio de carta dividida al señor Presidente de la Sociedad.

Palma 15 de Junio de 1938.—El Presidente, Miguel Rosselló.—P. A. del C. de A., Antonio Salvá, Secretario.

Advertisement for 'Sodil' wool and silk: 'Sodil, Sodil, Sodil LAVA LANA Y SEDA'.

Advertisement for 'Anuncios económicos' with a circular logo: 'Hasta 10 palabras Ptas. 2'50 los 3 días. Cada palabra más Ptas. 0'10'.

VENDO HUERTO de mucho porvenir, a 7 kilómetros de Palma. Gran vaquería, casa, molino, etc. Razón: Huertos, 48, entlo.

EN HIPOTECA colocaría de 50 a 100 mil pesetas en finca urbana. Razón: Bolsería, 18, entlo.

COMPRARIA diccionario INGLÉS - ESPAÑOL, pagando a buen precio. Razón: R. María Cristina, 85, 2.º.

SASTRE CORTADOR desea colocación, modestas pretensiones. Razón: J. M. Bolsería, 18, entlo.

GRAN OCASION Se traspasa kiosco bar jardín situado en el punto más céntrico de Palma. Precio de ganga. Razón: Bolsería, 18 entresuelo.

CLINICA PEÑARANDA CIRUGIA GENERAL TELEFONO 2291.

HA SALIDO «VERTICE»

MAQUINAS DE COSER se arreglan a precios módicos. Balmes, 119.

Large advertisement for 'FRONTON BALEAR' featuring 'Espléndida Función Benéfica de Pelota Vasca' and 'Interesantes partidos, quinielas'.

COMANDANCIA

Servicio de Plaza para el día 18 de Junio de 1938.—II Tr. Jefe de día.—Tte. Coronel de Infantería, D. Pedro Montaner Gual. Imaginaria.—Tte. Coronel de Artillería, D. Agustín Sihar Tavira. Visita Hospital.—4.º Capitán de Infantería. De orden de S. E.—El Teniente Coronel Jefe de E. M.—CARLOS MARIN DE BERNARDO.

DIPUTACION

Hemos recibido la amplia memoria de Secretaría de la Diputación Provincial de Baleares. Muy detallada y minuciosa da una exacta visión de todos los trabajos realizados y asuntos solucionados durante el año 1937, Segundo Triunfal por nuestra Corporación Provincial. Pulcramente editada la memoria, debe ser leída con atención por los que siguen la vida y los esfuerzos de este Centro oficial.

En La Puebla

Organizada por la Peña, Sociedad recreativa de La Puebla, y en honor del héroe alférez aviador Juan Crespi, ha tenido lugar en su salón de fiestas un "Vermouth de Amistad", al que han asistido todas las autoridades, familiares y amigos del homenajeado, desenvolviéndose el acto en un cálido ambiente de patriotismo y camaradería. Pronunciaron oportunos discursos el Secretario de la Sociedad, como también el comandante don José Enriquez, quien felicitó al joven alférez por haber merecido la alta distinción de ser condecorado con la Medalla de Aviación. Cerró el acto el Comandante Militar, quien hizo un merecido elogio del festejado quien con frases de cariño y respeto, agradeció a todos el homenaje, pidiendo que unidos laboren a las órdenes del Catidillo que nos labora por España. Se cantaron los himnos nacionales con emoción y místico silencio.

De Arte

Ha sido aumentado el número de Oras Pictóricas que figuran en dicha exposición, con una muy interesante marina, debida al pincel del reputado Artista Sr. Arcas, que simultaando con la escultura, de vez en cuando, da pruebas de su sensibilidad, como colorista y como pintor.

Y por encargo del Comandante del "Quarto" buque explorador de las Escuadras Italianas, ha pintado dicho buque, fondeado en aguas de nuestra Bahía frente al malecón, teniendo por fondo la simpática silueta de Palma en su Catedral, puerto y filinoselaje, que reflejado en el azulado mar, da el ritmo de tranquilidad y belleza, que tanto acreditó el clima y hermosura de Mallorca.

Otro día nos ocuparemos con la extensión que reclaman las demás Obras que constituyen la dicha exposición.

COMPRES «AQUI ESTAMOS» Camaradas leed: FALANGE

Advertisement for 'Transportes Reunidos de Mallorca, S. A.' listing agents in various cities: MALAGA, MELILLA, CADIZ, CEUTA, SEVILLA, VIGO, CORUSA, SANTANDER, ALBAO, PASAJES, SAN SEBASTIAN.

Large advertisement for 'MUÑECOS INFERNALES' with the text 'HOY a las 3'30 en el LIBRICO — En español — Metro Goldwyn Mayer'.

Advertisement for 'LA FILADORA' (SASTRERIA A MEDIDA) and 'CEMENTERIO DEL AUTOMOVIL'.

Advertisement for 'RIALTO' featuring 'PRISIONERO DEL ODIO' and 'Matando en la sombra'.

NOTICARIO

En los frentes de Guerra

Nuestros soldados avanzan brillantemente en todos los sectores arrollando la resistencia roja.

Unos 12 mil marxistas han atravesado la frontera

Detalles interesantes que publica el «Paris Midi»

Agricultura

Agricultura en blancas manos

La nuestra Estación de Arboricultura y Fruticultura, acaba de cerrar un curso versado en materias agrícolas, para las camaradas de Falange...

En la División roja número 43, situada en los valles de Bielsa, al Norte de Binásque, no le quedaba otro remedio que rendirse o perecer...

conocido en toda su intensidad el paso de las hordas; los habitantes de esos pequeños pueblos y caseríos aragoneses, no olvidarán fácilmente los horrores del marxismo...

En este frente continúa progresivo nuestro avance. Se han rechazado algunos contraataques enemigos en el sector de Villarréal. Los 400 muertos causados al enemigo en el día de ayer en este frente, suponen una gran pérdida que sumará a las grandes derrotas de estos días.

París. — La avalancha de refugiados militares y civiles que han cruzado la frontera francesa procedentes de Bielsa se calcula en unos 12.000, según una información que publica «El Paris Midi» de hoy viernes.

de miseria emocionante. La mayor parte de los que han cruzado la frontera se hallan en estado realmente lastimoso, no solo las personas civiles, sino incluso muchos milicianos.

Boletín Oficial del Estado

Burgos. — El Boletín Oficial del Estado publica entre otras las siguientes disposiciones: Orden del Ministerio de Hacienda dictando normas para regular la administración del Comité de moneda extranjera.



SOCIEDAD HIPICA DE MALLORCA DOMINGO, 19 DE JUNIO A LAS 3 Y MEDIA 5 GRANDES CARRERAS DE CABALLOS 5

BALNEARIO CIUDAD JARDIN La mejor playa de Palma Espléndido servicio de duchas. Gimnasio PISCINA REGLAMENTARIA

SASTRERIA UNIFORMES MILITARES Bartolomé Berga CASA CENTRAL Mayor, 51 y 55, y Pl y Margall, 8 TELEFONO NUM. 11 FELANITX

Donubio Azul Baites familiares Sábado, domingo y días festivos TELEF. 2486

BORN HOY DESDE LAS 3'15 TARDE RIGUROSO ESTRENO EN PALMA Una semana en la luna La más original y graciosa película de la temporada.

Se conseguirá el embellecimiento de la vida rural, perfeccionando la vivienda campesina y mejorando las condiciones higiénicas de los pueblos y caseríos de España.

Precauciones en el manejo de productos arsenicales

EN SU CUSTODIA.—Deja ha en sitios donde no puedan combinarse con otras materias, que sean venenosas de personas o animales (azú, harina, etc.) y en general con cosas de color y aspecto parecido.

manzanos y melocotones, pueden darse tratamientos pasados más tiempo después de ese momento. En el viñedo pueden aplicarse los caldos arsenicales hasta el mes de junio, no siendo moscateles o albillos.

EN LAS PERSONAS QUE LO NECESITAN.—No deben tener heridas en las manos, y han de evitar estar ocupadas en estos trabajos hasta que los ojos y a la vez, sin antes lavárselas; tampoco fumar en el trabajo.

En cuanto al riesgo de intoxicación de los animales por pastar hierbas o forrajes que hayan sido mojados por estos caldos, hemos de advertir que debe dejarse pasar 30 o 40 días desde el tratamiento hasta que el ganado lo consuma.

(Del Fuero del Trabajo). Se tenderá a dotar a cada familia campesina de una pequeña parcela, el huerto familiar, que le sirva para atender a sus necesidades elementales y ocupar su actividad en los días de paro.

20 cañones en Albocácer

Castellón. — Se sabe que en la bolsa de Albocácer quedaron muchas piezas de artillería que los rojos no tuvieron tiempo de evacuar en su precipitada huida.

¿Nuevo gobierno catalán?

Perpignan. — La conquista de Castellón por los nacionales ha hecho que se agravara la crisis política prevista desde que falló la ofensiva marxista contra Tremp.

«Torerito de Triana», toma la alternativa

Sevilla. — En la plaza de la Maestranza que se hallaba abarrotada de público ha tomado la alternativa de matador de toros «Torerito de Triana» de manos de «Rafaelillo».

FUNDICION MALLORQUINA S.A. Dedicado a fundición de hierro, cobre, bronce y otros metales, con talleres de construcción y reparación de maquinaria. Saldadura Eléctrica y Autógena.

El Magisterio francés envenenado

París. — El Magisterio laico está recibiendo un violento combate en cuanto a lo que se refiere a la escuela libre. El maestro católico laico Perr ha hecho importantes declaraciones sobre el Magisterio laico.

FRONTON BALEAR HOY, SABADO A las 5 tarde CARMELO—ECHAVE contra ORIO—REGO ATANO—ECHENIQUE contra ECHEVARRIA—ISASI Y quinielas.

La Orden de Isabel la Católica

Burgos. — El Boletín Oficial de hoy publica un decreto restableciendo la Orden de Isabel la Católica, con objeto de recompensar con esta distinción los grandes servicios prestados a la Patria.

EXTRAORDINARIA FUNCION ORGANIZADA Y A BENEFICIO DE P. Y P. DE FALANGE ESPAÑOLA Y DE LAS J.O.N.S. ZULAICA—IRIONDO contra ERDOZA II—TRECET-SOLOZABAL Y quinielas. Detalles por carteles y programas. Domingo, partidos y quinielas. ALMACEN SAN MIGUEL Trajes a medida-Uniformes militares

SUSCRIPCIÓN:
Un mes. 250 ptas.
Extranjero semestre. 2400 "
Número suelto. 0'15 "

AÑO II
PALMA DE MALLORCA
NUM. 311

1938
SABADO 18 JUNIO
II TRIUNFAE

REDACCION Y OFICINA
CASA PRIMO DE RIVERA
Calle Reina María Cristina
TELEFONO NUM. 2471

DE ESTA MAÑANA

Los crímenes de Castellón

El optimismo de los milicianos rojos.—En qué consisten sus victorias.—Su única verdad es el crimen.—La maldad marxista llega al extremo de intentar llevarse a los niños de la Inolusa y parapetarse tras ellos.

"La pérdida de Castellón es accidental. Volveremos a recobrarlo". Esta es la nota optimista del parte rojo de Madrid. Pero se trata de una verdad roja; una de esas verdades que son todo lo contrario de una realidad. La realidad es muy distinta de como la pintan las radios bolcheviques. Y la exponemos nosotros para tranquilidad de la población liberada. Para seguridad de quienes sienten aún la pesadilla de los horrores presenciados, de los atropellos sufridos, que no volverán a repetirse porque las filtradas que pierden los rojos las pierden por siempre jamás.

Es cierto que los rojos atacaron ayer nuestras líneas avanzadas de Villa Real, lanzando contra nosotros las mismas unidades derrotadas que habían huido persiguidas de cerca el día anterior; pero han sido barridas y deshechas y han retrocedido sus restos desbandados para no volver a reincidir. Durante todo el día la artillería roja estuvo preparando el contraataque, que se inició al oscurecer por se mantuvo hasta las primeras horas de la madrugada. Todos los elementos de que disponían fueron puestos a contribución de la desesperada empresa: carros de combate, abundante artillería motorizada, dinamiteros de las unidades disciplinadas. Durante varias horas, los milicianos protegidos por aquella muralla de metralla y acero, pretendieron aproximarse a nuestras defensas, hasta que el fuego que éstas despedían les obligó a quedarse tendidos sobre los campos manchados con su propia sangre.

Esta es la realidad de la "victoria" roja. Pero no es aun toda la realidad, que causa espanto a cuantos tenemos ocasión de presenciarla. Es un continuo espectáculo de tragedia lo que se ofrece a los ojos del cronista en las poblaciones que la horda acaba de evacuar. Causa espanto seguir a nuestras columnas a lo largo de las tierras que vane liberando, pues uno se ve forzado a presenciar los restos trágicos de la barbarie marxista. En una manía donde hoy nos hemos detenido un momento hemos encontrado en el patio a una mujer muerta y no lejos de ella, a un hombre cadáver también, probablemente su marido. En las cercanías de una fuente, tendido en el suelo hallaba un mozo con los labios abocados al hilo de agua del regato. Probablemente se arrojó hasta allí, para calmar el ardor y la sed de la fiebre, y expiró. Junto a otra casa, a algunos centenares de metros, encontramos a un campesino muerto al lado de una escopeta. En otro sitio, un grupo de una mujer, un muchacho de unos catorce años y un hombre, fusilados. En la cueva de la ermita de Santa Quiteria encontramos en revuelto montón los cadáveres de numerosas personas asesinadas. Por todos sitios parece como si la barbarie roja hu-

iera dedicado a la caza de hombres y mujeres e intensificar su saña homicida para aumentar en nosotros el deseo de venganza, que en este caso no es otra cosa que la estricta e impasible justicia.

Nos dicen en Castellón que los rojos querían llevarse con ellos a todos los niños de los establecimientos benéficos, para hacerlos servir de parapeto o de muro de muro de contención con el escudo de nuestros fusiles. No hubiera sido la primera vez que recurrían a tampoco salvajismo. Otras veces han puesto ya al frente de sus hordas grupos de niños y de mujeres para detener la acción ofensiva de nuestros soldados, para defenderse con el escudo de la compasión que nos inspiran los seres inocentes. Pero esta vez no tuvieron tiempo de llevar a término la criminal maniobra porque legaron antes las tropas nacionales.

¡Ha caído Fernando Zamacola!

La bandera de Falange de Huelva venga su muerte.—500 kilómetros de terreno reconquistado.—Se ocupa Los Blázquez.—Júbilo en Peñarroya.—Se han entregado a nuestras filas muchachos de 16 y 17 años

Con la toma del Cerro Montengro, la Antigua y el Gamonal ha quedado cerrado el avance que ha proporcionado unos 500 kilómetros cuadrados de terreno reconquistados para España por los muchachos del Ejército del Sur. El triunfo que se ha obtenido es muy grande. Los valles y sierras que tenían los rojos verdaderas fortificaciones, algunas con cinco líneas de trincheras, han caído en nuestro poder. Solamente en una posición se han cogido 5 ametralladoras flamantes rusas y además a los servidores de una batería, individuos croeslovacos y franceses. El avance tiene una profundidad de más de 20 kilómetros. El éxito ha llenado de júbilo a nuestros soldados que lo celebran vitoreando a España y a Franco.

Las operaciones de hoy han consistido casi exclusivamente en las complementarias de limpieza. En el pueblo de Los Blázquez cayó, como los buenos, entrando el primero, Fernando Zamacola, hombre que desde el principio del movimiento estuvo luchando al lado de la causa nacional y que había recibido 15 heridas dando por fin su vida entera brillantemente. Este pueblo de Los Blázquez está completamente dsmantelado así como Valsequillo y la Granjuela don de los rojos no han dejado un solo vecino; todos se los han llevado de jando las consabidas huellas de mon tones de inmundicia.

En la limpieza de la bolsa se han

El poema de la Bestia y el Angel



Está escrito este libro en un estilo típico, verdaderamente nuevo, español y católico; además con esta nueva producción de José M. Pemán inicia el poema épico de esta guerra; el libro está escrito en 1937 y aún en medio de circunstancias tan extraordinarias como las de la guerra en España, pare

ce hecho con paz.

Para seguir un poco la poesía épica hay que ayudarse de un manual de literatura y en este leemos que la poesía épica ha de ser hábil, metódica y ha de emplear lo maravilloso, etc.; pues bien, aquí el poeta ha creído necesario emplear el procedimiento de lo maravilloso, sobre todo al final donde dialogan las voces de Séneca.

En la introducción sirve de base al poema la Apocalipsis, que aplica muy atinadamente empleando lo maravilloso; Pemán crea una grandeza en donde figura lo maravilloso enlazado con lo real, constituyendo un acierto muy interesante.

En cuanto al metro que utiliza Pemán está lleno de musicalidad y en cuanto a la clase de composiciones las hay muy variadas, octavas, alexandrinas y romances todo con el mismo sabor de los clásicos; pero la nota más destacada es la sonoridad de las poesías.

En este nuevo libro José María Pemán escribe su poema repartido en tres partes muy desiguales en cuanto a extensión; en su primera parte se desarrollan los primeros tiempos de la creación y se explica el fundamento de nuestra guerra, a través del diálogo entre el ángel y la bestia; recoge desde distintos puntos de vista la figura del CAUDILLO y demás eminentes personalidades; con la segunda hace un estudio de varios episodios de la guerra y en la tercera se acerca en el futuro con marcado optimismo en el porvenir de España.

En conjunto el poema de Pemán está hecho poniendo el máximo esfuerzo por incorporar a la épica de nuestra literatura contemporánea una obra de gran envergadura y muy bien realizada. El libro va ilustrado con dibujos de Saenz del Tejada y poemas felicitarios a los editores de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, por haber sabido presentar esta edición tan magníficamente como cualquier obra de esta clase del extranjero.

Más víveres a Castellón

Zaragoza.—Han salido de esta capital numerosos convoyes de víveres con destino a Castellón; la salida de estos convoyes fué presenciado por numerosísima concurrencia, aplaudiendo el rasgo de generosidad.

Jordana y nuestro Protectorado

Burgos.—El delegado de Fomento de radio de esta ciudad que sabe que la organización española de turismo en las zonas de guerra del norte ha tenido un gran éxito siendo muy grande la demanda de pasaportes.

Turismo a España

Toulouse.—Comunica la estación de radio de esta ciudad que sabe que la organización española de turismo en las zonas de guerra del norte ha tenido un gran éxito siendo muy grande la demanda de pasaportes.

Pilar Primo de Rivera en Zaragoza

Zaragoza.—Ha llegado Pilar Primo de Rivera, Jefe Nacional de las secciones femeninas de Falange Española Tradicionalista y Consejero Nacional.

Fuó recibida por numerosas comisiones de todos los servicios y secciones de la organización.

En el paraninfo de la facultad de Medicina y Ciencias recibió a todas las afiliadas a quienes dirigió la palabra encomendándoles obediencia, disciplina, sacrificio y abnegación, así co-

CRONICA DE GUERRA

Por la costa mediterránea...

A muchos kilómetros de Castellón.—La bolsa de Alcocér. Episodios terribles.—Antes que de los legionarios y de los moros, de nosotros.—Un jueves que brilló más que el día. La última noche roja en Castellón de la Plana

Apenas si os he hablado de este nuevo y maravilloso paseo que el avance triunfal nos ha deparado a la orilla del mar. La rapidez del avance fué tan increíble, que nosotros mismos, perseguidores constantes de nuestros soldados, llegamos algunos días a creer hallarnos perdidos en los caminos del frente y porque los deberes patrióticos habían de anteposeerse a los informativos aquellas pueblos, ciudades y hasta puertos, tenían que ser a la hora de las impresiones vividas y radiadas explicaciones vividas que a vosotros os percatarían de cuanto estaba aconteciendo gloriosamente, pero sin alarmar demasiado al enemigo cuyos jefes en el afán de prolongar la insostenible situación callaban la verdad para que sus milicianos siguieran ignorantes de lo que se veía. Ahora estamos a muchos kilómetros de Castellón y quiero rápidamente llevarlos por esta costa de maravilla que nosotros hemos ya recorrido tantas veces.

Cuando la bolsa de Alcocér se rindió bestreptosamente yo logré entrar pronto en la ciudad dsmantelada y saqueada por los fascinosos. Todavía las gentes no se daban bien cuenta de esa certidumbre de la fuga marxista que es el mejor bálsamo para los que han conocido el despotismo rojo forjado en las más abyectas violencias.

Y de aquí al día siguiente, doy un salto por la costa al pueblo de Torrelablanca recién liberado. Fué una sensación de las más penosas de la guerra porque en Torrelablanca los foragidos habían robado aquello que tenía más valor entre todo. Se habían llevado a numerosas muchachas luego de una búsqueda por todas las casas al grito de "antes que de los legionarios y de los moros, de nosotros".

Fueron inútiles los llantos y lamentaciones de las madres y ancianos. La redada más infame entre todas las que los rojos han llevado a cabo, salió de Torrelablanca hacia el Sur y cuando nosotros entramos en medio de la alegría y del entusiasmo, a los llantos y lamentaciones se unían las amenazas y sobre todo las exhortaciones a que los soldados no interrumpieran su marcha en busca de aquellas infelices prisioneras que ya las pobres madres consideraban perdidas. Yo no sé si aquel episodio terrible influyó en el inmediato desarrollo de las operaciones o no, pero puedo decir que cuando oímos aquellos lamentos de desesperación comprendimos que si los rojos rababan con la felonía con que de nuestra mar no podían soñar nada más eficaz porque poco más tarde se entraba en Orpesa y se liberaba a tiempo aquella caravana de infelices como uno de los más felices episodios de la campaña. Y luego, mientras otras fuerzas se desolgaran hacia Borriol, punto obligado para amenazar el desbordamiento inmediato de Castellón, los que marchaban por la costa descubrieron el panorama de Benicasín como un rin-

cón de ensueño en la costa mediterránea inundado de luz cegadora y metedor de próximas y definitivas conquistas.

Allí, en Benicasín, he estado bastante mucho tiempo. Allí estuvo sede de la gentualla de las brigadas internacionales. Todas las villas un remedio de burgueses, de esta especie que ellos tanto odian, pero que proccran mitar siempre que podían habían recibido los nombres más nobres de sus figuras más conocidas y desde Miaja hasta la Pasión pasando por Stalin para llegar a Compañys, todos tenían su villorrio o en la Concha. Pero en contra con ese estúpido afán de exhibicionismo, el saqueo íntegro en casas, hoteles de toda clase de enses, do colmado de inmundicias y de trujo y junto a ello una profusa documentación que no ha despreciado nuestro servicio de información porque éste ofrece detallados informes de los movimientos y marchas de los extranjeros y no pocos españoles.

Luego en Castellón, en los días de júbilo indescriptible y hasta el día mo jueves de Corpus Christi que habrá quedado en la historia de la guerra como el jueves en que brilló más el sol. Pero en este día un resaca obligado y piadoso para los caídos para los caídos sobre todo, de pocas horas antes por la ferocidad de los hechos e injurias sangrientas y ricas de los vencidos. Es muy importante que este episodio terrible y mentable se conozca bien en la historia roja, porque sabiéndolo los rojos aun esperan aprender a no desear y sobre todo a no creer en falsas apariencias.

A vosotros, españoles que esperáis anhelantes en Cataluña, en Valencia, en Madrid, me dirijo para prevenir porque parecía que el espanto que ceso no había de repetirse luego algunos criminales ensayar en campaña del Norte. Pero estas pobres víctimas recién inmoladas en Castellón, más que venganza reclaman justicia y prudencia y no hablo de las citaciones a los países que se titulan humanitarios, porque si en realidad lo fueran, no admitirían jamás nuevos contactos con los matadores, ancianos, niños y mujeres por el hecho de confiar en nuestra España cuya spruebas feroces han pasado ante la vista atormentada de los periodistas extranjeros como han quedado impresas en nuestras cámaras fotográficas. Aquella última hora de Castellón fueron de tormento, de sobresaltados terrores. Las gentes se escondieron en lo más hondo de los refugios antes que por miedo a la aviación, por la convicción de que la jauría en fuga era capaz, en su desperción, de intentarlo todo. Y no equivocaron.

En la última noche los grupos, dsalmados, cansados de saquear y llorar fueron a la entrada de muchos refugios y con morbosa delicia dieron gritos de Viva España y Viva Franco, como si ellos fueran la guardia de nuestros soldados. Los grupos e impacientes que se exaltaron fueron obligados a salir y a darse cuenta del engaño, los que quisieron salir fueron atacados dentro de los refugios con bombas de mano que causaron infinidad de víctimas entre las pobres mujeres y los niños desahucados. ¡Cuanta víctimas en la noche roja última! ¡Cuántas víctimas por el procedimiento! Yo he visto varios montones de cadáveres identificables otros muchos sin identificar y quedaban otros por la huerta cuya presencia se denuncia por el terrible olor. Fué allucinante la última noche en Castellón porque la esperanza de esta realidad de espanto y tragedia que nos ha entrado por los ojos y en las gentes nos han relatado con detalles de veracidad que sobrecoje.

Ahora que el avance se presiente por el Norte y por el Sur, antes de dar otra impresión por quiero decir a que me escuchan en la zona roja y esperan la hora próxima de la liberación con sobresaltada fiebre, que los rojos no desdichan ningún procedimiento para saciar sus torpes instintos y para trienda suelta a su afán de venganza que los corroe, viendo su causa irremediablemente perdida. Es preciso que sepan esperar una hora más aunque ésta sea la más febril de todas, para evitar nuevas tragedias como las que signó más fiel para el término de vuestras amarguras que el paso de vuestro orgullo por las calles, de las deras victoriosas.

Miaja dice

Declaraciones del mariscal Miaja (?), hechas el sábado, a las 10'10 de la noche:

"Unión Radio—Madrid.—El jefe de la agrupación de Ejércitos, general osé Miaja, ha recibido a los periodistas con el corriente optimismo que siempre ha sido patrimonio suyo. El hierro defensor de Madrid ha dicho: "La situación en el frente de

Levante es cada día más difícil para el enemigo, que encuentra una resistencia enorme en la férrea voluntad de los combatientes.

Levante es para el enemigo la muralla donde se han estrellado sus entusiasmos. El pueblo ha reaccionado. Castellón será la tumba del fascismo. Cada soldado republicano es un héroe cuando llega el momento del sacrificio."

Estas son unas declaraciones hechas por el "mariscal" Miaja el pasado sábado.

Se suspende una suscripción para los rojos

Londres.—En Glandngan (País de Gales), la policía prohibió una suscripción para España "republicana", organizada por la Sección local del partido laborista.

La suscripción había sido organizada con el fin de recoger fondos para ayudar a aquellos que se dejaron enrolar en las brigadas internacionales al servicio del Gobierno de Barcelona.—Stefani.

La prensa rusa habla

París.—Varios periódicos franceses reproducen amplios extractos de los diarios moscovitas, de los cuales se deduce que el ejército rojo atraviesa una crisis muy grave.

La situación de la zona roja se agrava por momentos y ya nadie quiere ocupar puestos de mando en el ejército, prefiriendo ocupar un puesto obscuro, porque saben que los cargos les llevarán un día u otro a la condena de muerte.—Stefani.

Hambre en Alicante

Alicante.—La llegada de refugiados procedentes de las zonas evacuadas del Maestrazgo y Castellón de la Plana ha agravado aún más la situación de la capital.

Los víveres que se tenían almacenados para mal alimentar a la población han desaparecido en el escaso período de siete días, no teniendo nada que dar desde ayer a los vecinos de la ciudad.

Las autoridades se han dirigido al Gobierno pidiéndole el inmediato envío de víveres para solucionar el conflicto; pero como van cerca de cuarenta y ocho horas sin respuesta, la población se ha echado a la calle en son de protesta, recorriendo los centros oficiales entre gritos y denuesos contra el Comité de Negrín.

Sellos conmemorativos de la toma de Bilbao

Bilbao.—A fin de conmemorar el aniversario de la liberación de Bilbao, el Ayuntamiento ha emitido, sobre tono azul, verde y sepia, sellos de 5, 15, 20, 30 y 50 céntimos y una peseta, con alegorías del audillo, puentes de Bilbao, Avenida del Ejército y mausoleo de los mártires.

Los sellos ha tenido una franca aceptación por parte del público.

Trabajan solo tres días a la semana

Barcelona.—El gobierno ha acordado que en las fábricas y talleres se trabaje solamente tres días a la semana debido a la falta de energía eléctrica.

Los trabajadores vendrán a trabajar unas 14 o 15 horas semanales.

Se ha ordenado igualmente que los empleados y oficinistas que estén en edad militar se incorporen en los batallones o brigadas de fortificación encargadas de construir las defensas de la ciudad.

El reconocimiento de la beligerancia

Londres.—En los círculos políticos de la capital se dice que por medio del reconocimiento de la beligerancia a ambos bandos combatientes en España se lograría poner fin a los bombardeos de los barcos ingleses anclados en los puertos rojos.